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Jj, kebedkedäi íimládiáí.
A miniszterelnök legutóbbi 

beszédében ismételten hangsú­
lyozta az egészséges alapokon 
nyugvó közeiíátás íontosségat az 
ország jövője szempontjából. Beszé­
dében vázolta a megoldásra váró 
feladatokat s kijelentette, hogy 
azoknak megvalósítására hamaro­
san sor kerül. A miniszterelnök 
kijelentéseivel egyidejűleg két 
fontos közellátási rendelet került 
nyilvánosságra, amelyek a keres­
kedők jövendő szerepét szabá­
lyozzák.

Az a sokszor hangoztatott igaz­
ság. hogy a közellátáson áll, vagy 
bukik az ország belső rendje, 
szinte magától értetődően feltéte­
lezi azt, hogy a közellátás lebo­
nyolításába és végrehajtásába a 
a termelőkön és a fogyasztókon 
kívül belekapcsolódjanak a közve­
títők is, akik az árut a termelőtől 
a íogyasztóig eljuttatják. Mi sem 
természetesebb, hogy ha a terme­
lők kötelességeit szabályozzák s 
ugyanakkor a fogyasztók szükség­
let kielégítését is bizca-yos meg­
kötöttségek alá vetik, rendezni 
kell a közvetitők szerepét és fel­
adatkörét is. A háborús erőfeszíté­
sek közepette termelt javaknak az 
a része, amelyet a közszükségletek 
fedezésére fordítanak, a nemzeti 
vagyonnak egy alkotó részét 
képezi s igy nem mindegy, hogy 
azok, akikre a nemzeti vagyon e 
íorgalombahozatalát bízzák,
hogyan látják el munkakörüket. 
Az eimuit világháború szomorú 
tapasztalatai arra késztették a kor­
mányzatot, hogy a honvédelmi 
törvény megalkotásakor figye­
lembe vegye azokat a követelmé­
nyeket, amelyeket egy korszerű 
háború jelent az ország gazdasági 
életében. Ma mindenki harcol s 
ez a harc csak úgy vezethet 
győzelemre, ha mindenki ponto­
san tudja feladatát s azt legjobb 
tudása szerint hajija végre.

Az uj termelési és beszolgaita- 
tási rend csatasorba szólította a 
termelőket és feladatukká tette azt. 
hogy termelőmunkájukkal biztosít­
sák az ország jövőévi élelmezését. 
De mit ér a gazda verejtékes mun­
kája, ha a beszolgáitatási köteles­
ségnek teljesítésekor termékeit nem 
tudja biztos utón a iogyasztóhoz 
eljuttatni. Most a termelési harcba 
belekapcsolódtak a kereskedők is, 
akiknek feladatát képezi a beszol­
gáltatásra kerülő áruk felvásárlása 
és a kitűzött irányelvek szerinti 
fogyasztókhoz juttatása. A kor­
mányrendeletek megnyugtatásul 
szolgálhatnak mindazoknak, akik 
az utóbbi időben a kereskedelem 
jövőjét féltették. A kereskedő az 
uj rendben megtalálta helyét, 
fontos megbízatást kap, a sokszor 
hangoztatott egyéni kezdeménye 
zés és vállalkozó szellem egy 
cseppet sem szenved csorbát. A 
korszerű gazdasági politika ugyanis

kellőképen értékeli ezl a két 
tényezőt s azoknak jobb kihaszná­
lása érdekében megfelelő célokat 
tűz ki és megfejelő működési terü­
letet biztosit. A kereskedők fel- 
jogosításáról szóló rendelet értel­
mében a beszámítható áruknak a 
termelőtől a fogyasztóig eljutásának 
útja olyan kereskedőkre van 
bízva, akik az egyes árucikkek 
adásával és vételével eddig is 
foglalkoztak. Ilyen módon termé­
szetesen kellő ellenőrzés és irányí­
tás mellett a rendelet a kereske­
delmi forgalom megszokott rendjét 
tartja fenn. A kereskedők kijelö­
lésénél is olyan szempontok az 
irányadók, amelyek elsősorban a 
nemzet érdekeit tartják szem előtt. 
Az a körülmény pedig, hogy 
három kategóriát állapítottak meg 
a kereskedők részére ; az országos, 
a körzeti és a helyi kereskedőket, 
csupán azt bizonyitja, hogy szociá­
lis szempontokból is figyelembe 
vették a kereskedelem mai adott­
ságait.

A fogyasztóközönség felé pedig 
nagy megnyugvást keltett az, 
hogy a termelés és a fogyasztás 
közötti ut egyenes, azon semmi 
zökkenő nem lesz. mert egyrészt 
a megbízható kereskedőtársadalom, 
másrészt az állandó irányítás és 
ellenőrzés gondoskodnak arról, 
hogy a termeit javak szétosztása 
akadálytalanul megtörténhessék.

Amikor a rendelet az árufor­
galmi központok szervezéséről 
intézkedett, akkor ezt azért tette, 
hogy az egyes árucsoportok jogo­
sított kereskedőinek működését a 
közeiíátás szempontjából irányítsa 
és elienőrizze. A központok iéte- 
siiésa nem jelenti a vétellel és az 
eladással kapcsolatos ügyietek el­
bürokratizálódását, mert a központ 
beavatkozása sokszor előnyt fog 
jelenteni a kereskedőnek. A köz- 
ellátás terén a parancsoló szüksé­
gességből kifolyólag adódnak 
olyan feladatok, amelyeket nem 
lehet mindig a gazdaságosság 
szempontjából megoldani. Az 
egyes központok esetenkénti köz­
vetlen közreműködése megkiméli 
majd a kereskedőt attól, hogy 
számára gazdasági szempontból 
előnyt nem . jelentő vállalkozást 
hajtson végre.

Végeredményben a rendeletek 
a hazafias szellemben dolgozó 
kereskedőtársadaiom részére nem 
jelentenek semmiféle nehézséget 
és megkötöttséget, mert minden 
kereskedő megkapja és megtalálja 
az egyéni adottságainak megfelelő 
feladatot és működési területet, 
csupán a felelősség lesz nagyobb, 
mert a háborúban élő nemzet 
javaival való gazdálkodásnál hát­
térbe keli szorulni az önzésnek és 
az egyéni haszonlesésnek.

Eladó föld.
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szántóföld eladó. Értekezni lehet: 
Szilágyi Mihály tulajdonossal, 
Horthy Miklós-ut 27. sz. alatt.

Az uj termés betakarításától már 
csak néhány rövid hét választ el, 
nemcsak a gazdatársadalom, 
hanem Magyarország egész lakos­
sága reménykedve várja az uj 
kenyeret. A habomban álló nem­
zet sorsa és megélhetése függ a 
terméstől, talán soha nem éreztük 
még ilyen erősen, hogy mennyire 
egymásra vagyunk utalva. A 
mezőgazdasági termelés békében 
elsősorban a gazdákat érdekelte, 
ma azonban nemcsak a gazdák 
jóléte vagy nehezebb sorsa függ 
a természet ajándékától, hanem 
mindnyájunk létkérdése ez.

Csaknem egy év óta készülünk 
ez uj termésnek a múlt éveknél 
jobb {elhasználására és minden 
előkészület megtörtént arra, hogy 
mindenkinek igazságosan szeljen 
a közellátás a magyar kenyérből. 
Uj termelési és beszolgáitatási 
rendszerrel biztosítja a közeiíátás 
mindenkinek a szükségletét, de 
egyben arról is gondosKodiK, hogy 
a gazdák minél többet termeljenek 
és adjanak el a közeiíátás céljaira.

Nem közönbös az, hogy a 
magyar mezőgazdaság mennyit 
termel a háborúban, mert ma­
gunkra vagyunk utalva, külső 
segítségre nem számíthatunk. Beké­
ben, ha a természet mostoha volt, 
könnyűszerrel lehetett pótolni a 
hiányokat, akár élelmiszerre, akár 
takarmányra volt szükség. Ma a 
magunk erejéből kel! megélnünk 
és ha az országos termés keve­
sebb lenne, mint amennyire 
szükségünk van, szőkébbre mert 
adagból, de előrelátással és 
igazságos elosztással kell fenntar­
tani magunkat.

Az ország termése az országé, 
ennek az igazságnak kell érvé­
nyesülnie a termelésben és az 
elosztásban. Természetesen min­
dent megelőz honvédségünk ma­
radéktalanul ellátása, mert a had­
sereg erejét és ütőképességét a 
legsúlyosabb áldozatok árán is 
fenn kell tartanunk. A közeiíátás 
egyik legfontosabb feladata, hogy 
a honvédség szükségleteiről gon­
doskodjék, amihez elválaszthatat­
lanul hozzátartozik a hadiipar 
szükségleteinek az ellátása is. 
Hadiipar nélkül a hadsereget nem 
lehet fenntartani, a mostani hábo­
rúban a hadviselés módja rendkí­
vül nagy mennyiségű hadianyag 
felhasználását teszi szükségessé, a 
hadianyagokat állandóan pótolni 
kell, sok munkás kéznek kell éjjel­
nappal dolgoznia.

A dolgozó ember, akár a me­
zőgazdaságban, akár az iparban, 
akár más munkakörben dolgozik, 
megkívánja a maga táplálékát, az 
éhező, erőtlen ember munkája 
nem sokat ér.

A magyar gazda, a szántóvető 
ember mindig arra gondoljon,

hogy mikor munkáját végzi, nem­
csak magáról és családjáról, hanem 
az ország egész lakosságáról is 
gondoskodik. Ez a gondoskodás 
a háborúban a legszentebb köte 
lessége, teljes igyekezetével és 
minden erejével arra kell töreked­
nie, hogy munkáját minél jobban 
elvégezze. Aki csak annyit dol­
gozik, hogy maga és családja 
megélhessen, aki csak azt nézi, 
hogy a háborúban hogyan 
gazdagodjék meg nem engedett 
módon, az nem méltó a gazda 
névre, ellensége az egész gazda 
társadalomnak és élősködője nem­
zetének. Termelnie és dolgoznia 
kell a gazdának, mindig is ez 
volt a hivatása, de különösen a 
mai időkben kell sokat dolgoznia, 
amikor az egész magyar mező- 
gazdaság egy nagy hadiüzem.

A kormány rendelettel állapí­
totta meg a gazdálkodók terme­
lési kötelességét és azt is elren­
delte, hogy kinek mennyit kell 
a közellátás részére beszolgáltat­
nia. A beszolgáitatási kötelességét 
minden egyes gazda mér ismeri. 
Tudja azt, hogy kenyérgabonából, 
zsírból vagy hízott sertésből, 
olajosmagvakból, hizlaló takar­
mányokból mennyit kell eladnia 
és azt is tudja, hogy egyéb 
termékeiből szabadon választva, 
mennyit szolgáltasson be. Termé­
szetesen nemcsak a gazdától függ 
az, hogy mennyi terményt adhat 
el, hanem az időjárástól is, de 
kétségtelen, hogy a gazdálkodó­
nak mindent el kell követnie, 
ami csak tőle telik, hogy beszol­
gáitatási kötelességének eleget 
tehessen.

Minden gazda egyforma mérték 
szerint kell, hogy a közellátási 
szükségletekhez hozzájáruljon, aki­
nek jobb szántóföldje van többet, 
akinek silányabb földje van, 
kevesebbet, kell piacra hoznia. 
A beszolgáltatás mértéke a katasz­
teri tiszta jövedelem.

A kataszteri tiszta jövedelem 
alapjan állapították meg a terme­
lési és beszolgáitatási kötelességet, 
de a gazdálkodónak szabad vá­
lasztásától függ, hogy a beszol­
gáitatási kötelességét milyen ter­
ményekkel akarja teljesíteni. Még 
a kenyérgabona helyett is adhat 
be némely vidéken kukoricát 
vagy árpát, sőt esetleg zabot is, 
mert a cél, hogy mindenki lehe­
tőleg azt termeljen és azt szolgál­
tassa be, amit legjobb eredmény­
nyel termelhet. Senki nem kény­
szerül olyan növények termeié 
sére, amely az ő vidékén ered 
ményesen nem termelhető. A 
gazda ismeri legjobban a földjét, 
ő tudja megállapítani azt, hogy 
mit termeljen, a közellátás csak a 
kereteket állapítja meg. Aki ter­
melési szerződéssel kötelezte
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magái olyan növény termelésére, 
mely a beszolgáltatás! kötelesség 
teljesítésébe nem számítható be, 
kataszteri holdankint 500 buza- 
egység erejéig mentesül a szabad 
választású beszoígáltatási köteles­
sége alól, ha a jóváhagyott 
szerződés alapján kéri a szerző­
déssel lekötött szántóterület be­
számítását.

Minden egyes gazdálkodónak 
és a hatóságnak is tisztában kell 
lennie azzal, hogy mennyi a 
beszoígáltatási kötelesség ^ és a 
gazdálkodó milyen mértékben tett 
eleget kötelességének. Mind en­
nek a nyilvántartására szolgál a 
gazdakönyv.

Gazdakönyvet az kap, aki 
szántóföldén akár mint tulajdonos 
vagy haszonélvező, akár mint 
haszonbérlő gazdálkodik. Akinek 
a szántóterülete 100 kataszteri 
holdnál kisebb, az a községházén 
vagy városházán kapja meg a 
gazdakönyvet, akinek 100 katasz­
teri holdnál nagyobb a szántó­
területe, annak a közellátási 
felügyelőség fogja a gazdakönyvet 
kiküldeni. Feiesbérlet esetén a 
feiesbérlő részére kell a gazda­
könyvet kiállítani és őt terheli a 
beszoígáltatási kötelesség is. Ren­
delet fogja meghatározni azt, hogy 
a bérbeadónak milyen mennyi­
ségű terményt adhat a beszolgál- 
tatasi kötelességbe való bászami- 
tas mellett.

A gazdálkodó és a gazdaság 
legfontosabb adatait a gazda­
könyvbe írják be. A gazdakönyv 
alapján történik majd a beszolgál­
tatás ellenőrzése, ha szükség lesz 
rá, az elszámoltatás, a kötelességen 
felül beszolgáltatott árukért a 
jutalom kifizetése és a büntetés 
kiszabása is abban az esetben, ha 
a gazdálkodó nem tett, vagy nem 
akart eleget tenni a beszoígáltatási 
kötelességének. Sok községben 
már ki is osztották a gazdakönyvet, 
de junius közepéig mindenütt ki 
fogják osztani. Az a gazdálkodó, 
aki a gazdalajstromba fel van 
véve és junius közepéig nem 
kapna meg a gazdakönyvet, 
jelentkezzék a községházán és 
kérje a gazdakönyv kiállítását. A 
gazdakönyvet dijtalanuí kapja 
meg mindenki, semmiféle címen 
nem kell fizetnie és nem kell 
egyidejűleg semmiféle más 
könyvet vagy füzetet vásárolnia. 
Aki azonban elveszti a gazda­
könyvét, köteles uj gazdakönyv 
kiállítását kérni, az uj gazda­
könyvért 20 pengő kiállítási dijat 
kell fizetni. Mindenkinek köteles­
sége és érdeke, hogy a gazda- 
könyv adatait a valóságnak min­
denben megfelelően állítsa ki a 
hatóság, mert aki félrevezeti a 
hatósága*, elsősorban magának 
art vele. A kiállított gazda­
könyvbe más nem írhat be 
semmit, csak az aruk átvételére 
kijelölt kereskedő es a nyilván­
tartó hatóság. A beirt adatokat 
megváltoztatni vagy kijavítani 
nem szabad, mert ez büntetendő 
cselekmény. A gazdakönyv ada­
tainak a másolata a nyilvántartó 
hatóságoknál a községházán, 
városházán, vagy a közellátási 
felügyelőségen van, hiábavaló 
dolog a gazdakönyv adatainak a 
megváltoztatása, mert a gazda­
lapról rögtön meg lehet állapítani, 
hogy valaki meg nem engedett 
módon változtatta meg a gazda­
könyvbe beirt adatokat.

A kijelölt kereskedő a gazda- 
könyvbe fogja beírni mindazt az 
árut, amit a gazda neki eladott, 
vagy vételre felajánlott, az árut 
kifizeti, a gazdának vételi jegyet 
ad és ugyanennek a vételi jegy­
nek a másolatát elküldi a nyil­
vántartó hatóságnak azért, hogy

1943. junius 13.Független Hajdúság 4-nyugállományú tisztjei, az a sze­
mély, akinek a polgári személyi 
szükséglet biztosítására vonatkozó 
szabályok szerint a háborús pol­
gári beosztása van, az első légol­
talmi csoportba sorolt ipartelep 
légoltalmának ellátására beosztott 
személy, a tényleges állami és 
egyéb közszolgálati alkalmazott.

Mentes továbbá a különleges 
légvédelmi szolgálat alól az a nő, 
aki férjével vagy kiskorú gyer­
mekével közös háztartásban él, 
vagy akinek férje katonai szolgá­
latot teljesít, a terhes állapotban 
lévő nő a terhnsség ideje alatt 
és a terhesség megszűnését követő 
három hónapon át, a magával 
tehetetlen beteget egyedül ellátó 
nő.

A férfiak közül elsősorban a 
nőtleneket, majd sorrendben a nős 
gyermekteleneket kell kiválasztani 
és igénybe venni. — Azt a fér­
fit, aki legalább egy kiskorú gyer­
mekét tartja el, csak akkor lehet 
igénybe venni, ha az állomány 
a nőtlenekből és gyermektelenek­
ből nem fedezhető. A mentessé­
gek alá nem eső személyeket a 
különleges légvédelmi szolgálati 
kötelezettség alól a honvédelmi 
miniszter közérdekből mentesítheti.

Kimondja a rendelet, hogy 
városokban, valamint a honvé­
delmi miniszter rendeletével meg­
határozott községekben az a férfi, 
akit különleges légvédelmi szolgá­
latra kijelöltek, honi légvédelmi 
készültség ideje alatt a honvédel­
mi miniszter rendelkezései szerint 
évenként legfeljebb ó hónapon 
át folyamatos légvédelmi szolgá­
latot köteles teljesíteni, ezen folya 
matos szolgálaton felül pedig a 
szükséghez képest, évenként leg­
feljebb 30 napra terjedő eseten­
kénti légvédelmi szolgálatra köte­
lezhető. Az így szolgálatot telje­
sítők a szolgálat tartama alatt 
laktanyaszerü elhelyezésben 
részesülnek, természetbeni élelme­
zést, egyenruhát és a honvédelmi 
miniszter által rendelettel megálla­
pított összegű készpénzjárandósá- 
got kapnak.

Azoknak a személyeknek támo­
gatásra szoruló hozzátartozóit, 
akik a most megjelent rendelet 
értelmében teljesítenek különleges 
légvédelmi szolgálatot, a 6800— 
1942. ME. rendelet megfelelő 
alkalmazásával az államkincstár 
terhére hadisegélyben kell része­
síteni.

A rendelet junius 9-én lépett 
hatályba, de a különleges légvé­
delmi szolgálatra kijelölt azok a 
személyek, akik a szolgálat alól 
a most megjelent uj rendelet értel­
mében mentesülnek, átmenetileg 
arra kötelesek, hogy az eddig 
hatályban vo't rendelkezések 
szerint további intézkedésig, de 
legkésőbb az uj hatósági légol­
talmi szervezet életbeléptetéséig 
még különleges légvédelmi szol­
gálatot teljesítsenek.

a gazdalapra ráírják a beszolgál­
tatást. A gazda által forgalomba 
hozott áruk buzaegységeit a 
nyilvántartó hatóság Írja rá a 
gazdalapra. Ezért a gazdának el 
kell időnként mennie a község­
házára, hogy ott a gazdaiapot és 
a gazdakönyvet összehasoniitsa. 
Ugyanott írják be a gazda­
könyvébe a buzaegységeket is. 
Kívánatos, hogy a gazda meg­
nézze a gazdalapot és össze­
hasonlítsa a gazdakönyvvel, 
nehogy, ha esetleg tévedésből 
más községbe küldené a keres­
kedő a vételijegy másolatot, a 
gazdalapon lévő feljegyzésekből 
kimaradhasson az eladott áru 
buzaegysége. Ilyen esetben a 
gazda a nála levő eredeti vételi­
jegyet mutassa be a nyilvántartó­
nak és kérje, hogy a gazdalapra 
is írja rá a buzaegységeket. Tájé­
kozódás miatt is meg kell nézni 
időnkint a gazdalapot, hogy 
kiszámíthassa a gazdálkodó, 
mennyi beszoígáltatási kötelessége 
van még hátra.

Az aratási, cséplési, a kenyér- 
gabona felhasználását és szállítását 
a közeljövőben megjelenő rende 
let fogja szabályozni. Tudni kell 
azonban már most is azt, hogy 
aki aratási és cséplési munkát 
vállal, köteles munkásigazolvá­
nyát a községi elöljáróságnál 
bemutatni, hogy nevét a nyil­
vántartásba beírják. Csak lepe­
csételt munkásigazolványra kiadott 
arató- és cséplőrészre fogják meg­
adni a vámőrlési engedélyt. 
Akinek nincsen munkásigazol­
ványa, de idén aratási és cséplési 
munkát akar vállalni, kérjen sür­
gősen a községi elöljáróságtól uj 
munkásigazolványt.

A gazdának is csak úgy számít­
ható be a beszoígáltatási köteles­
ségébe az aratók és cséplőmun­
kások részére kiadott kenyéf- 
gabona, ha a munkaszerződést 
junius 15-ig a nyilvántartó ható­
ságnak a községházán vagy 
városházán bemutatja, ezenkívül 
igazolja, hogy a munkások termé­
szetben kiadott kenyérgabona 
mennyiségét és a kiadás időpont­
ját annak a községi elöljáróságnak 
vagy polgármesternek bejelen­
tette, ahol az arató- és cséplő­
munkás állandó lakóhelye van.

Az a gazdálkodó, aki nincsen 
tisztában az uj termelési és be 
szolgáltatási rendszer valamelyik 
részletével, forduljon a közellátási 
felügyelőséghez, vagy a község­
házán, városházán érdeklődjék és 
ne adjon hitelt kósza és rosszhi­
szemű híreszteléseknek, mert az uj 
termelési és beszoígáltatási rend­
szer célja épen az, hogy az 
igazságosság elvét a beszolgálta­
tásban is és a szétosztásban is 
érvényre juttassa.
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j&külöjtleg&ti tégvádetini 
táoigálcLt iíetMé^tetiáe.

Fontos kormányrendelet jeleni 
meg a hivatalos lap junius 9-iki 
szerdai számában. A rendelet 
módosítja és kiegészíti a különle­
ges légvédelmi szolgálatra vonat­
kozó régebbi rendelkezéseket.

Az uj rendelet szerint a külön­
leges légvédelmi szolgálat köte­
lezettsége alól mentes az, aki tény­
leges katonai, csendőrségi, rendőr­
ségi, vagy pénzügyőrségi szolgá­
latot teljesít, aki lelkészt szolgála­
tot teljesít, a területenkivüliséget 
élvező külföldi, vagy aki nem­
zetközi szerződés vagy viszonos­
ság alapján élvez mentességet, az 
országgyűlés tagjai az ország- 
gyűlés együttléte idején, a hon­
védség, a csendőrség és a ren­
dőrség hadköteles korban lévő

Értesítés.
A jeget vásárló t. közönség 
és kereskedők szives figyelmét 
felhívom, hogy
jeget

hétköznapokon reggel7órától 
este 7 óráig,-
vasárnap reggel 6 órától 
délelőtt 9 óráig 
szolgáltathatok ki.

Fenti időn túli igényléseknek 
eleget tenni nem tudok.

Hazafias tisztelettel -.

Vörös Gyula
(belső malom).

Textiláruk wárláAÓMik 
eüa&átyMiáda.

A hivatalos lap junius 8-iki 
száma közli az iparügyi és a köz- 
ellátásügyi miniszter 31,000—1943 
sz. rendeletét a polgári lakosság 
ellátására szükséges textiláruk elő­
állításának és forgalmának szabá­
lyozása tárgyában. A rendelet 
terjedelmes mellékleteiben részle­
tesen felsorolja a meghatározott 
követelményeket, melyek alapján 
a textiláruk előállíthatok.

A polgári lakosság ellátására 
csak a mellékletben felsorolt textil­
árukat szabad elöállitani. Az áru­
kon meghatározott jelzéseket kell 
feltüntetni. Húsz százaléknál több 
műszál felhasználásával készült 
árukon az előállító, illetve a fel­
dolgozó iparosnak az árura erősített 
címkén fel kell tüntetni azt is, 
hogy az áru műszálat tartalmaz.

A rendelet részletesen felsorolja 
az egyes nyersanyagok felhaszná­
lásával készíthető textilárukat.

Gyapjú felhasználásával készít­
hető textiláruk: könnyű női ruha­
szövet, öltönyszövet, öltöny- és 
női kosztümszövet, női kabátszö­
vet, felöltőszövet, télikabátszövet, 
kordszövetek, ágytakarók, lótakaró, 
vállkendő.

Müszáltartalmu áruknál az elő­
állító iparos az áruhoz csomagolás­
kor használati utasítást köteles adni.

Pamut, kotonin, műszál és mü- 
seiyetn felhasználásával készrthető 
aruk : vászon, lepedő, inlet, zefir, 
kanavász, karton, puplin, krisztalin, 
flanel!, felsőruhaszövet és munkás­
ruhaszövet, zsebkendő, sturck, 
novida, kordbársony, velveton, 
bézs, cipőbélés, kalmük, pelenka, 
karakül, krepdesin, marokén, krep- 
szatén, müselyem ruhaszövet, 
lavable, kabátbélés, felöltő- és 
télikabátbélés, inganyag, kalap­
szövet, paplanhuzat.

Len, kender, papír, valamint 
műszál és müselyem felhasználá­
sával készíthető áruk: asztalterítő, 
ruhavászon, billroth, szabókana- 
vász, kemény vászon, kordinelli, 
szalonvászon, szőr- es müszőrszö- 
vet, hátizsákvászon, esőkabátszö­
vet, lepedővászon, paplanlepedő, 
kórházi fehérnemű, derékaljsávoly, 
sávoly vászon, nyugágyvászon, 
konyhai törlőruha, törülköző,
ponyva, zsákszövet, szőnyeg,
cipőfelsőszövet, tömlő, hessián- 
szövet, tarpaulinszövet, papirszö- 
vet, mü bőr, gyermekkocsivaszon, 
bőröndhuzat, viaszosvászon, heve­
deráru

Kötött eljárással készíthető textil­
áruk : gyermekharisnya, női haris­
nya (angol, bordás, sima, cotton, 
standard, szabva) férfiharisnya,
tricokesztyü, kötött kesztyű, baba- 
rékli, kezes-lábas, női nadrág, férfi 
nadrág, női kombiné, hálóing, 
férfi alsónadrág, férfi felsőing, 
fürdőruha, gyermekruha, gyermek­
mackó, tornaruha, mellény, blúz, 
pongyola, ágykabát, svájcisapka, 
perzsakendő, gyermekkocsitakaró, 
vattelin. _________

Eladó házasudvar
A VII. tized Kossuih-utca 101. szám 
alatti 3 szoba, 2 konyha és mellék­
épületekből álló 650 négyszögöles 
házasudvar eladó. Értekezni lehet: 
_______a helyszínen.

Megvételre szántót
lehetőleg az Angyalházi ut környékén 
5-25 holdig, telket fürdő közelében 
megvételre keresek. Dr. Lévay Zoltán 
Debrecen, József kir. hg.-u. 4. sz.

Jómegjelenésü
ügyes kiszolgálólányt felvesz az 
„Elit“ étkező. V., Rásó István-ut 13.
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faumtmati uátibunMan Piinkösí ünnepén.
A Hajdúszoboszlói Levente 

Egyesület pünköstvasárnap ren­
dezi az évad bezárásával kap­
csolatosan nagyszabású hazafias 
ünnepségeit.

A legnemesebb sport, a levente­
képzés ma már oly sokoldalú, 
hogy abból az anyagból, amit a 
leventeifjuság az év folyamán 
elsajátított, egy gazdag müsoru 
sportbemutató keretében számol 
be a mai napon.

Minden dicséretet és elismerést 
megérdemelnek a leventéink 
parancsnokai és oktatói, akik a 
testnevelés és erkölcsi értékek 
megismertetésével leven teiíj ósá­
gunkat hazafias szellemben a 
nagy nemzeti ideálok szolgálatába 
állítják s ifjamkból hazáját szerető, 
azért életüket is áldozni kész 
tökéletes férfiakat nevelnek.

Junius 12-én este 9 órai kezdet­
tel a leventegyakorlótéren tábor­
tűzzel és tűzijátékkal kezdődik az 
ünnepély.

Pünköstvasárnap délelőtt 11 
órai kezdettel a piactérén tartandó 
ünnepély sorrendié a következő:

1. Református tábori istentiszte­
let. Igét hirdet: Török Imre rét. s. 
lelkész.

2. Hősök tisztelete.
3. Levente újoncok fogadalom­

tétele.
4. Ünnepélyes zászlótiszte'gés.
5. Diszmenet.
Délután 3 órai kezdettel a 

leventegyakorlótéren lesz meg­
tartva a nagyszabású levente 
bemutató ünnepség, a következő 
sorrendben :

1. Himnusz.
2. Zenés szabadgyakorlatok.
3. Ugrószekrény gyakorlatok.
4. Tréfás akadályverseny, tég­

lajárás.
5. Lovasbemutató, 
ó. Gúlák.
7. Sportversenyek.
8. Motorkerékpáros bemutató.
9. Kötélhúzás.

10. Ökölvívó bemutató.
11. Váltófutásos verseny.
12. Zsákbafutás.
13. Harcszerü bemutató.
14. Díjkiosztás.
Hajdúszoboszló város hazafias 

közönsége minden bizonnyal tel­
jes mértékben átérzi a levente­
ifjuság nemes és lelkes munkál­
kodását és elismeréseként kifeje­
zésre juttatja együttérzését azáltal, 
hogy a pünköst ünnepe alkalmá­
val rendezett leventenapon minél 
nagyobb számban megjelenve, 
együtt ünnepel leventéinkkel, 
kiknek köszöntésével, a legszebb 
magyar köszöntéssel üdvözöljük 
őket: „Szebb jövőt!" „Adjon Isten!

K.

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségü

cs e rép ká iyliák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók :

D, Szabó Lajos
cseréphályha-készitö telepén 
Hajdúszoboszló. KörnerB-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások
elvégzését is vállalom.

Telelőn: 110.
Eladó 5 kát. hold föld a 

Tilalmason és 756 
négyszögöl szőlőföld a Vénkertben. 
Érdeklődni lehet: Bethlen-utca 14.

Elérkeztünk ismét a Szent Lélek 
megjelenésének ünnepéhez. A keresz­
tyen egyház bölcsője ez a nap! Az 
emberiség véres, harcos napjaiban a 
Krisztus Ígéretének beteljesedésére 
™°, emlékezés nagyon időszerű! 
karácsonytól pünköstig mily nagy és 
változatokban gazdag az nt! Á kis­
ded születésétől a jerazsálemi hozsán- 
nas bevonulásig alig történt olyan 
valami, ami a lelkekben emlékeket 
idézné fel. Az ünnepi fogadtatás után 
azonban megkezdődik az Igazság 
elleni hajsza és az Isten fiúnak kereszt- 
hordozása, niegfeszittetése és halála. 
Meghalt azért, hogy feltámadhasson! 
A dicsőséges feltámadás néikül nem 
következeit volna el a menybemenetel! 
Krisztus azonban a kétségek közölt 
maradt tanítványoknak elküldte a 
vigasztaló Szent Lelket! A pünköst 
ünnepe visszaidézi elénk a magyar 
kálvár iát. húszéves keresztből hozásun­
kat, melyet követett nemzeti feltáma­
dásunk ! A kétségek között maradt 
magyarságnak is adott a Mindenható 
vigasztalót és Kormányzó Urunk a 
dicsőséges honvédség élén visszahozta 
az elszakított magyarságot, uj hitet 
adott a kálváriát járt nemzetnek. Most 
pedig a Szent Lélek ereje erősítsen 
mindnyájunkat, mert a hit és erős 
akarat tarthat meg bennünket az 
örök életre! Ahogy pünköst nélkül 
nincs keresztyén egyház, úgy hit 
nélkül nincs maradandó nemzet! 
Trianon elnyomása erősítette a 
magyarságban a hitet: kivívni az 
éleihez való jogát. A feltámadt és uj 
életre keit magyarságnak is el kell 
jutnia a pünkösti szent lélek ereje 
altul nyert hittel a győzelem és 
beteljesedés utján a: erős, egységes és 
boldog Nagyin agyarországhoz!

K.

H i K ID K.
Olvasóinknak boldog pün­

kösti ünnepeket kívánunk!
- A református templomban

pünköst első napján délelőtt prédikál 
Loós András helyettes lelkész, úr­
vacsorái beszéde! mond Rélteky 
Lajos lelkész, más alkalom ma! Nánási 
Mihály legátus végzi az istentisztele­
tei. A városi szegényházban Kovács 
Lajos hitoktató-lelkész prédikál és 
végzi a.: u,"vacsoraosztást.

- Horthy Miklós kormányzó ur 
őféméltóságának 75 ik szü'elésnapja 
alkalmából junius i8-án ünnepélyes 
istentiszteleteket larlanak a református 
és róm. katholikus lemp'omokban. 
Felkéreínek a háztulajdonosok, hogy 
házaikat junius 18-án, Kormányzó 
Urunk születésnapján lobogózzák fel 
nemzeti szinti zászlókkal.

A kormány tagjai kedden dél­
után tartották eheti rendes minisz­
tertanácsukat. A minisztertanács 
délután 5 órakor kezdődőit Kiilay 
Mikló; miniszterelnök e’nőklésével. 
Hétfőn a gazdasági miniszterek tartot­
tak értekezletet a pénzügyminiszté­
riumban és ezen résztvett Kállay 
Miklós miniszterelnök is.

— SZÓSZ LajOS közellátási minisz­
ter Kecskeméten ma egy hete a 
mezőgazdasági termény beszolgálta- 
tási akció mikénti lebonyolításáról 
és áruforgalmáról nagyértékü beszéd­
ben nyilatkozóit, mely országos 
viszonylatban jó hatást te t.

— A világháború mostani állása 
főleg Keletoroszországban mozgal­
masabb Német nehéz bombázók a 
fronttól 700 km. távolságban Gorkij 
szovjet hadiipari gyárvárost megsem­
misítették, Jaroslavoí erősen meg­
rongálták Angol és északamerikai 
légi és tengeri erők olasz szigetek 
ellen megkísérelt támadásai sikerte­
lenek maradtak.

— Bornemisza Séza iparügyi 
miniszter junius 5-én, délután ünne­
pélyes külsőségek között nyitotta 
meg a ki pesti iparos és kereskedő 
tanonciskola fennállásának 50 évfor­
dulója alkalmából rendezett jubiláns 
iparoktatás! kiállítást, s ott hatalmas 
beszédében meleg elismeréssel cm c- 
kczetl meg a kispesti ipar fejlődéséről, 
majd arról beszelt, hogy a magyar 
jövő legnagyobb problémái közé 
tartozik az egészséges, éielk* pes 
ipar kifejlesztése is. A kézművesipari 
társadalom felemelkedésének útja 
a szakképzés fejlesztésén keresztül 
vezet, de döntő jelentősége van a 
lelkinevelésnek és fegyelmezettségnek 
is. Szakképzet it, erkölcsös és nem­
zeti érzésben rös ipari táisacal unra 
van szükség. A tanonenkrói való 
gondoskodás t iandóan foglalkoztatja 
az iparügyi ko mányzato! és g. ndos- 
kodas történik arról, hogy a rend­
kívül tehetséges, ügyes f jseg
valóban eredm nyesen folyt, .hassa 
tanulmányait. Bornemisza Géza ipar­
ügyi miniszter c. tán nagyjelentőségű 
intézkedést íjelentett be: készül a 
törvény a kézmüv siparosok öregségi 
biztosításáról. A kormány g; ndos- 
koni kíván az egész kisiparos tár­
sadalmat felölelő öregségi biztosítás 
megvalósításáról.

— Kitüntetés A kormányzó a 
miniszterein k előterjesztésére Uray 
Sándor magyar királyi kormányfő- 
tanácsos, debreceni református lel­
kész, a tiszántúli egyházkerület fő­
jegyzőjének a tisztségétől való meg­
válása a: kai mából egyházi és köz­
életi téren szerzett érdemei elismeré­
séül a Magyar Érdemrend közép­
keresztjét adományozta.
- A városi képviselőtestület

jun 12-én dr. M .non Gábor polgár­
mester einökle'e élén rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Az elvégzett tárgyak 
közül fontosabbak voltak: Polgár- 
mester jelentése május 4—5-iki 
fővárosi utjának eredményéről. Bel­
ügyminiszter rendelete a fürdő épít­
kezések ügyében hozott végliatározat 
jóváhagyása és az e célra engedé­
lyezett egy millió pengő kölcsön 
ügyében. Földmivelésügyi miniszter 
rendelete a hőforrás kertészet ver­
senytárgyalásának eredményéről. A 
hajtató kertészet és üvegh ztelep 
építkezésével kapcsolatban jóst Ferenc, 
Piros Béla es Körting ö. és E r.-t. 
cég vállalkozókkal kötött vállalkozási 
szerződések bemutatása A :?pín ren­
deleté a mu't év; belügymim.-zter és 
t évi alispánt' felülvizsgálatról. 
Belügyminiszter dr. Szabó Zoltán 
főjegyzőt végleges minőségben Szat­
márnémetibe városi tanácsnokká 
nevezte ki. Veress Béla közmüvek 
igazgatójának helyettesítése. Városi 
orvosok illetményeit belügyminiszter 
városnak visszafizeti. Dr. Papp Béla 
és dr. Vájná István fürdőorvosokkal 
kötött szerződés hatályának meg­
hosszabbítása. Aiispáni rendelet a 
lakásbérleti szabályrendelet jóváha­
gyásáról. Alföldi takarékpénztár érte­
sítése a Levente-Otthon kisajátítási 
összegének 80 ezer pengő kölcsön­
nek fo yósitásáról. A leventék úszás- 
oktatásáról intézkedés.

— A hortobágyi hidi vásár
junius 22-én, kedden 'esz megtartva 
a Nagyhorlobágyon, a csárda előtti 
állatvásártéren. Ez évben is lesz 
kirakodó vás^r az állatvásárral kap­
csolatosan.

— A íürdöszezon sgyre jobban
erősödik. A hajduszoboszlói gyógy­
fürdő látogatói napról-napra szapo­
rodnak.

— Ünnepi legátus Nánási
Mihály 111. éves theológus lesz a 
helybeli református egyháznál.
- A Lorántiíy női bibliakör

az elmúlt héten 100 darab kis ima- 
könyvet, 60 darab bibliát és ciga­
rettát osztott ki, a Vöröskereszt kór­
házban, a református vallásu beteg 
katonák között.

— Magyar újságírók látogatása
Bulgáriában. A magyar újságíró 
társadalom vezetői e héten több 
napos látogatással viszonozták a 
testvér és batáti bulgárnép vezetőinek 
nemrégiben Budapesten tett látoga­
tását és Bulgária több városában 
tettek tanulmányi kirándulást. A két 
testvéri nemzet újságíróinak e talál­
kozása legszebb bizonyítéka a köl­
csönös megbecsülésnek. A látogatás 
vezetői vitéz Thuránszky László 
miniszterelnökségi osztályfőnök és 
dr. vitéz -Kolosváry-Borcsa Mihály, 
az Országos Magyar Sajtókamara 
elnöke voliak. A bolgár király az 
újságíró vezetőket és több magyar 
újságírót ki'ünfetésben részesítette. 
A hatnapos tanulmányúiról hazaérke­
zőket pénteken délelőtt a Keleti 
pá yaudvaron dr. Gáspár Jenő, az 
Országos Magyar Sajtőkamara igaz- 
gató-fötilkára üdvözölte a megjelen­
tek nevében.

Vajdazug tanyán pünköst
másodiiapjan délelőtt 9 órakor Loós 
András helyettes lelkész végzi az 
urvacsoraosztássa! kapcsolatos isten­
tiszteletet, amely után meg lesz 
tartva a gyermekek évzáró vizsgája.

Kitüntetés. Dr. Vájná István 
telt. ervos fhdgy-ot. városunk 
fürdőorvosát ismételt orosz had­
műveleti területen szerzett kiváló 
szolgálata jutalmazáséul kormány 
zói dicsérő elismerésben a hadi- 
szalagon részesítették.

- Anyakönyvi hírek
Házasságot kötött: Fazekas Sándor 
és Juhász Lídia. Születések: 
Pmczés Gábor és Szarvas Erzsébet 
fia Gábor, Sípos Gábor és Magyar 
Zsófia leánya Margit-Erzsébeí. 
Halálozások: Hupuczi Jánosné 
Horvát Karolina 54 éves, özv. 
Tóth Andrésné Vas Zsuzsanna 
78 éves.

— Ingyenes mezőgazdasági 
tanfolyamok hadirokkanta« szá­
mára. A honvédelmi miniszter a 
földmivelésügyi miniszterrel egyet­
értve a mostani háború hadirok­
kantjai és hadisérülijei részére jobb 
megélhetésük és könnyebb elhelyez­
kedésük biztosítására, ingyenes féléves 
mezőgazdasági továbbképző és egyéb 
rövidebb tartamú átképző tanfolya­
mi kát rendez. Az erre vonatkozó 
rendelet, a részletes tájékoztatóval 
egvült, a Honvédségi Közlöny 21., 
a Belügyi Közlöny 23. és a Buda­
pesti Közlöny 123. számában jeleni 
meg. A tanfolyamra jelentkezhetnek a 
mostani háboiu olyan hadirokkantjai 
és hadisérülijei, akik akár mint 
önálló gazdálkodók, akár mint gazda­
sági cselédek, vagy napszámos 
földmunkások őstermeléssel foglal­
koznak. Tamfolyamok nyílnak a 
mezőgazdasági szőlőművelés, a gyü­
mölcstermelés, a kertgazdaság és az 
ezekkel összefüggő foglalkozási ágak­
ban, mint például a tejtermelés, állat- 
tenyésztés és méhészet. A tanfolya­
mok szakszerű vezetéséről a föld­
mivelésügyi miniszter gondoskodik.

Nem kívánnak érettségit a 
telekkönyvvezetöktól. A Budapesti
Közlöny közölte a minisztériumnak 
az igazságügyi szervezetek körében 
a képesítésre vonatkozó egyes ren­
delkezések ideiglenes módosításáról 
szóló rendeletét, amely az ország 
területének örvendetes gyarapodása 
folytán megnövekedett személyszük- 
ségielek kié égitése céljából a telek­
könyvvezetői szakban az utánpótlás 
biztosítása érdekeben a törvényhozás 
rendelkezéséig is lehetővé teszi azt, 
hogy a telekkönyvi vizsgát megelőző 
tanfolyamra lehessen bocsátani az 
igazságügyi hatóságnál alkalmazás­
ban álló olyan segédhivatali tiszt­
viselőt, kezelőt, vagy tiijnokot is, aki 
középiskolai érettségi vizsgát nem 
tett, ha telekkönyv ivizsgára, illetőleg 
a telekkönyvi tanfolyamra bocsátáshoz 
szükséges egyéb követelményeknek 
megfelel.

i **», ■ • -kV
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0ondoskodiunk a 
hiányzó takarmány pótlásáról.
Konkoly-Thege Sándor földinive- 

léstigyi államtitkár e címmel a 
Köztelek lapban tanulságos útmuta­
tásokat tartalmazó cikket irt, amely­
ben részletesen ismertette, hogy a 
kedvezőtlennek mutatkozó takarmány­
termés pótlására milyen intézkedéseket 
tehetnek meg a gazdák. Rámutatott 
a cikkében arra, hogy a tavaszi nagy 
csapadékhiány különösen a takar­
mánytermést befolyásolta kedvezőtle­
nül. A kisebb szénahozam mellett 
hátrányos jelenség a legelők rossz 
állapota és a répavetésekben keletkezett 
sok kár is. Minthogy minden szem­
pontból nagyon kívánatos állatállomá­
nyunknak létszámban, minőségben 
és termelésben minél kedvezőbb 
átmentése a jövőre, a gazdáknak az 
üzemvezetés és előrelátó gondos­
kodás minden eszközét és eljárását 
alkalmazniok kell a takarmánykész­
letek kiegészítésére és felhasználásuk 
okszerűbbé tételére.

így felhívja a cikk a figyelmet a 
takarmányok gondos betakarítására, 
minden veszteségtől megóvására, a 
takarmánykészleteknek már mostan­
tól kezdve takarékos beosztására, a 
takarmánynövények megfelelő ápolá­
sára. Különösen fontosnak tartja a 
kettős termesztés felkarolását minél 
szélesebb keretek között, a tarlókba 
másodterményképen rövid tenyész­
idejű takarmánynövények vetését.

A takarmánykészletek kiegészítése 
tekintetében a cikk megállapítása 
különösen fontos. Ennek érdekében 
kívánatos a silók építésének fokozott 
felkarolása, aminek lehetővé tételére 
a földmivelésügyi minisztérium az 
előirányzottnál több cementet fog 
biztosítani. Rámutatott azonban arra is 
a közlemény, hogy a kukoricaszárból 
és csalamádéból nemcsak silózás 
utján lehet jó takarmányt készíteni, 
mert a besavanyitásnak sok más 
jól bevált eljárása van. Ezenkívül 
sok más szakszerű tanács ismertetése 
után arra hivja fel a cikk a gazdák 
figyelmét, hogy azok a gazdaságok, 
amelyekben a mai állomány teljes 
megtartása a takarmánykészletek 
kevés volta miatt nem látszik lehet­
ségesnek, állatfeleslegüket fokozato­
san, már a nyáron kezdjék értéke­
síteni, nehogy ősszel tömeges állat- 
kinálat álljon elő.

— 535 ezer holdon foluik kert- 
gazdálkodis. Magyarország mező- 
gazdaságában évről-évre fokozódik 
a kertgazdálkodás jelentősége. A 
csonkaországban 190,000 k h.-on 
folyt kertgazdálkodás s ezen a terü­
leten 8 millió mázsa különböző kerti­
termék termett 53 millió pengő érték­
ben. Érték szerint legjelentősebb volt 
a gyümölcs és szőlő 20 millió pengő, 
a burgonya 14 millió pengő, a zöld­
ség- és főzelékfélék 9 5 millió pengő, 
a takarmányrépa 2 4 millió P értekben. 
Jelentősebb kertitermékek voltak még 
a dinnye, a szárazhüvelyesek, a fűszer­
paprika, a hagyma. A megnövekedett 
országhatárok közt kertterüietünk 
körülbelül 435,003 kataszteri holdra 
gyarapodott. Igen sok valószínűség 
szól amellett, hogy a kertszaporulat­
nak is alacsonyabb művelési és 
eredményszintet mutat, ennélfogva, 
ha a várható vegyes termésmennyi­
séget a területtel arányosan vehetjük 
is fel, a termés értéke a területtel 
nem emelkedett párhuzamosan. A 
kerti termelésnek a közeljövőben 
várható, eredménye 18 millió mázsára 
számítható, ami a békebeli árak 
alapján 115 millió pengő értéket 
képvisel.

— Az UJ Idők legújabb száma cimkép- 
pel és Harsány! Zsolt vezető cikkével 
emlékezik meg a Kormányzó ur őtöméltó- 
ságának hetvenötödik születésnapjáról. A 
Könyvnapról 26 érdekes fényképet közöl 
az Uj Idők irodalmunk és társadalmi 
életünk kiválóságairól. Díjtalan mutatvány- 
számot küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 16. __________

— Rendelet a vágómarhák 
igénybevételéről. A hivatalos lap 
junius 6-iki száma a kőzellátásügyi 
miniszter rendeletét közölte az igény­
bevett vágómarháknak a beszo'gál- 
tatási kötelezettség teljesítésének 
beszámítása tárgyában. A rendelet 
értelmében a március 13. napjától 
igénybevett és közfogyasztásra levá­
gás céljából eladott vágómarha a 
mezőgazdasági termelők 1943 - 44. 
évi beszolgáltatási kötelezettség telje­
sítésébe beszámít. A mezőgazdasági 
termelő a gazdakönyvet kiállító 
hatóságtól kérheti, hogy igénybevett 
vagy eladott vágómarháját beszolgái- 
tatási kötelezettség teljesítésébe 
számítsák be. A termelő a kérelem 
előterjesztésével egyidejűleg köteles 
az elidegenítést tanúsítani, valamint 
jegyét a nyilvántartó hatóságnak 
bemutatni. A nyilvántartó hatóság 
megállapítja a termelőtől igénybevett, 
vagy a termelő által eladott vágó­
marhának meghatározott buzaegység 
értékét s azt a vételi jegyen feltün­
tetett súlynak megfelelően a termelő 
gazdalapjára és gazdakönyvébe be­
vezeti. Ha a termelő részére gazda­
könyvet még nem állítottak ki, 
a vágómarha buzaegység-értékét a 
gazdakönyv kiállításakor azonnal be 
kell vezetni. A nyilvántartó hatóság 
a bevezetéssel egyidejűleg a vételi 
jegyre is rávezeti, hogy az abban 
tanúsított elidegenítés a termelő be­
szolgáltatási kötelezettségének telje­
sítésébe beszámíttatott. A községi 
elöljáróság (polgármester) juiius 10-ig 
köteles a termelőt az illetékes kiál­
lítási feljegyzésben értesíteni, hogy 
hatóság területén juiius 1-ig hány 
igénybevett vágómarha hány buza- 
egységgel számíttatott be a termelő 
beszolgáltatási kötelezettség telje­
sítésébe.

— Konkoly-Thege Sándor föld­
mivelésügyi államtitkárnak a hiányzó 
takarmány pótlásáról irt cikkét ismer­
teti vezetőcikkében a Magyar Föld 
legújabb száma. A magyar falu képes 
hetilapja most már 24 oldalas terje­
delemben jelenik meg és bőven 
tájékoztatja a gazdákat minden őket 
érdeklő fontos ügyről. Értékes szak­
cikkeket közöl a paprika két hazai 
betegségéről, a repce érése, aratása 
és eltartásáról és a ló megbetegedé­
sének megelőzéséről. Ismerteti az 
aprójószág pusztulásának okát és a 
lucerna és lóhere kártevői elleni 
védekezést. Mutatványszámot küld a 
Magyar Föld kiadóhivatala: Buda­
pest, VII., Erzsébet-krt. 7.
- Eltiltották a festő, vagy 

fényező anyaggal kezelt száraz­
hüvelyesek forgalombahozatalát.
A száraz-hüve'yeseknél tetszetősebb 
külső elérése céljából egyes helye­
ken szokásban volt a fényezőanyag­
gal, vagy festőanyaggal való kezelés. 
Minthogy ezeknek a kezelőanyagok­
nak használata közegészségügyi 
szempontból nem kívánatos, ezenfe­
lül pedig a kezelés alkalmas arra, 
hogy rosszabb minőségű árunak 
elsőrendű minőségű áru külső meg­
jelenését kölcsönözze. Bánffy Dániel 
báró földmivelésügyi miniszter a 
hivatalos lap mai számában megjelent 
rendeletével eltiltotta a festőanyaggal, 
vagy fényezőanyaggal kezelt száraz 
hüvelyesek forgalombahozatalát, hir­
detését, vagy eladásra való felajánlását.

A Csatornakertben
1700 négyszögöl szőlőföld apró 
parcellákban is eladó. A Bánom- 
kertben 350 négyszögöl szőlőföld 
szintén eladó. Értekezni lehet; 

Somogyi Andrással, 
Körner Béla-utca 108.

A Vén kertben
998 négyszögöl szőlőföld és Angyal­
házán 3 kát. hold 512 négyszögöl 
szántóföld eladó. Értekezni lehet: Erdős 
Andornál, Luther-utca 20. szám alatt.

Íí

heti műsora:
Jun. 13—14.. mindkét pünkösd ünnepén : 

fél 2-től kezdve, a legszebb uj magyar 
film- Bajtársak. Főszerepben: Szilassy 
László, Si mór Erzsi, Tímár József. Magyar
hirado.

Jun. 15-én, kedden: Németül beszélő 
svájci film: Dilemma. Csak 16 éven 
felülieknek. Egy orvos-tanár leányának 
megrázó szerelmi története Legújabb
német híradó.

Jun. 16-án, szerdán: Izgalmas uj magyar 
film: Akit elkap az ár. Főszerepben: 
Simor Erzsi, Földényí László, Hidvéghy 
Valéria, Miháiyffi Beia, Dajcukát Ilona, 
Pethes Ferenc. Ufa híradó.

Jun. 17-én, csütörtökön: Szerelmes 
levelek. Világsikerű uj svájci fiímremek 
és Tábori muzsikaszó. Sárdy János 
énekes-zenés rövid magyar katonafílmje. 
Világhiradó.

Jun. 18-án, pénteken: Uj francia kalan­
dorfilm : A fekete Vénusz Főszerep­
ben : Albert Prejean, Josephine Baker, 
Jean Galland, Viviane Romance. Leg­
újabb magyar híradó.

Jun. 19-én, szombaton: Uj magyar film: 
Gentry fészek Főszerepben : Tolnay 
Klári, Hajmássy Miklós, Csortos Gyula, 
Vaszary Piri.

— A kereskedelmi miniszter 
leirata a vendéglátó üzemek árai­
ról. A kereskedelmi miniszier leira­
tot intézett a törvényhatóságok veze­
tőihez a vendéglátóipari üzemek leg­
magasabb árait szabályozó rendeletid 
kapcsolatban. Ez a rendeld több 
cselben utal vendéglői, vagy kávéházi 
árakra, igy például az espressók álla! 
felszámítható árak tekintetében a 
vendéglői árakra. Ebből a felületes 
szem'éő arra következtethet, hogy 
áz egyes szakmák más szakma üz­
letkörébe tartozó cikket is kiszolgál­
hatnak. Leiratában közli ezért a 
miniszter, hogy az egyes vendéglátó 
iparok gyakorlásának előfeltételei, 
továbbá az egyes vendéglátóipari 
szakmák üzletköre tekintetében válto­
zatlanul az eddigi törvények, illetve 
rendeletek az irányadók. Ezek szerint 
tehát az uj árrendezések alapján 
egyik vendéglátóipar szakma sem 
formálhat jogot olyan cikk kiszol­
gáltatására, mely a fennálló jogsza­
bályok szerint üzletének tevékeny­
ségi körét meghaladja.

5740-1943.
Hirdetmény.

A fogyasztóközönség húsellátásának, 
valamint a rendelkezésre álló húskészletek 
arányos elosztásának biztosítása érdekében 
fenti számú véghatározatomban aként 
rendetkeziem, hogy a husiparos mindenféle 
húst — beleértve az állati belszerveket is 
csak az általam rendszeresí ett husjegv, 
vagy utalvány ellenében szolgálhat ki.

Ä husjegy számozott szelvényekből áll s 
iietcnként csak 1 drb szelvény váltható be. 
Az egyes szelvényekre kiadható hús 
mennyiséget a rendelkezésre áüó húskész­
let figyelembevételével hetenként állapítom 
meg s teszem közhírré

A vendéglátó üzemek húsellátása utal­
vány alapján történik.

A husjegyre az igénylőlapokat a hits- 
iparosok üzletében tehet f hó 17 napjáig 
megkapni s azokat kitöltve f hó 18-ig a 
közellátási hivatalnál a közellátási igazoló­
lap felmutatása mellett be kell adni

A husjegyek kiadása kézbesítés utján 
történik.

Hajdúszoboszló, 1943. junius li.
Dr. Pénztáros Imre

_______ ____ __polgármester h.
7735-1943

Hirdetmény
Felhívom az érdekelt ebtulajdonosok 

figyelmét, hogy ebeik beoltásáról, amelyek 
ezidősz.erint veszettség ellen védőoltásban 
még nem részesültek, haladéktalanul 
gondoskodjanak.

Az oltás idejét 1943. évi junius bó 15-én 
reggel 8 órában álbpitom meg, hc'yéül a 
városi állatorvos lakását Bethlen-u 14 sz 
alatt jelölöm ki

Az oltás diját az érdekeltek az oltó 
álla'orvosnak előre tartoznak kifizetni. Az 
oltás elvégzésével a városi állatorvost 
bizom meg

Akik a fenti határidőre ebeik beoltásáról 
nem gondoskodnak, ellenük a kihágást" 
eljárást megindítom.

Hajdúszoboszló, 1913 junius 8.
Dr. Márton Gábor 

_______________________ polgármester.

— A Vöröskereszt hírei. Földes köz- 
ség Vöröskereszt fiók ja utján a Magvar 
Asszonyok Szövetsége igen gazdag 
sédben részesítette Vöröskercsztes h^j,.
kórházunk sebesült es beteg tiszí
legénységét. Igen nagymennyiségű k.Jác 
sütemények, édes tészták, pov..; 
cukor, valamint több ezer cigaretta és,i.. 
kei ült kiosztásra. Helyszűke ni: ■ 
sorolhatjuk fel a nemes adakozókat, de u ■ 
az adományozóknak, mint a av. , / 
valamint az adományokat átszállító küldött­
ségnek ezúton fejezi ki hálás köszönetét a 
helyi vezetőség. — Egy nevet megnevezni 
nem akaró nemes szivü adakozó iö pen«ö 
adományt juttatott el Vöröskereszt c-éviet 
vezetőségéhez A nemes adományt ezúton 
nyugtázza és köszöni a helyi vezetőség — 
Püspökladány hazafias és nemes szivü 
közönsége most másodszor mutatta me<J 
sebesült és beteg tisztjeink és legénységünk­
kel szemben táplált buzgó és nemes áldozat- 
készségét. Május hó 30-án, szombaton dél­
ben egy hét tagú női küldöttség autón 263 
szeretetcsomagot adott át hadíkórházunk 
parancsnokának a tisztek és legénység 
között leendő szétosztásra. A szeretetcso- 
magokban sütemények, édes tészták, pogácsa 
cukor, cigaretták, dohány voltak egyenlően 
csomagolva. Ezeken kívül ! üveg zse.u és 
2 kg. szalonna és kolbászt is juttattak hadi­
kórházunk részére. A nemes és gazda1 
adományért úgy az adakozóknak, mint a 
fáradságot nem ismerő hölgyeknek ezúton 
mond hálás köszönetét a helyi vezet -ága 
— Patcort Ferenc helybeli ácsmester Hi 
pengőt adományozott a helyi Vöröskereszt 
egyletnek. A nemes adományt ezúton nyug­
tázza és köszöni a helyi elnökség.

— Rendelet az uzsorabiróság 
hatashöréne-i Kiterjesztéséről. A
Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli a m. kir. minisztéri­
umnak a 3170—1943 M. E. számú 
rendeletét, amely az uzsorabiró­
ság hatáskörét a honvédelemről 
szóló 1939 : 11. t. c. 206. §-ában to­
vábbá a magyar állam biztonságát 
és nemzet közi érdekét veszélyeztető 
egyes cselekmények büntetéséről 
szóló 1940: XVIII t.c. 6. §ab3D, 
úgyszintén annak 5. és 8. §-ában 
meghatározott és a közelíátás ér­
dekét veszélyeztető bűntettekre, 
illetőleg vétségekre is kiterjeszti - 
továbbá lehetővé teszi, hogy az 
uzsorabiróság közellátási jogsza­
bályba ütköző kihágás tárgyában 
is eljárjon abban az esetben, ha 
úgy találja, hogy a vád tárgya 
ilyen kihágássá minősül. Végül az 
ülnök elmaradása esetén felhatal­
mazza az uzsorabiróság elnökét 
arra, hogy a hiányzó ülnököt az 
Ítélőtábla elnöke, illetőleg sürgős 
szükség esetében a kir. törvény­
szék elnöke által kijelölt itélőbirc- 
vai helyettesítse.

— A Magyar Lányok legújabb száma 
a szokottnál is gazdagabb tartalommal 
jelent meg. Szentmihályiné Szabó Mária és 
Z. Tábori F iroska regényein kívül Végh 
Istvánná, Ölbey Irén, K. Szabó Ida, Altay 
Ma'git, Selmyes Péter elbeszéléseit, Hegy­
aljai Kiss Géza, Nagykárolyi Etelka, Simon 
Margit cikkeit közli e heti számában. Díj­
talan mutatvány gyámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Vh. 26- 943-2. sz.
Árverési hirdeimén}.

Dr. Fa udi Ferenc ügyvéd . j! 
képviseli Földes Jenő végrehaj a u 
javára végrehajtást szenvedő c :en 
285 P 70 f. tőkeköve elés és járuiesai 
erejéig a budapesti központi ki, 
járásbíróság 419,241 1942 számi;
végzésével elrendeli s hivatalból köz­
benjárással fogana' ősi lőtt kielégítési 
végrehajtás során 1943. évi február 
hó 18. napján le- és felülfoglalt és 
1030 P-re bee ti; ingóságokat, ku tő ­
lük szobabútorok Nádudvar község­
ben, végrehajtást szenvedő lakásán 
Kossu.h-u ca 1167 sz. 1943. évs 
íulius hó 2. napjára, délutáni 
16 30 Órára ezennel kitűzött bírói 
árveresen a legtöbbel Ígérőnek, kész­
pénzfizetés ellenében el fogom adni.

Hajdúszoboszlón, 1943. évi junius 
hó 1. napján.

ifi. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

Hirdessen a
.Független Hpjdusóg“-ban.

Nyomatott a lapkiadólulajdonos: Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, l, Horthy Miklós-ut 2 (1943 -854.)


